

## 陈清凉多年服务社会受肯定 获世界杰出女性终身成就奖



森州最高统治者后端姑艾莎（中）颁发世界杰出女性终身成就奖给陈清凉（右二），左起为拿督哈利玛、拿督唐月诗，右一为丹斯里杨元庆。

（檳城18日讯）拉曼技职学院（VTAR）总执行长陈清凉在日前举行的世界妇女经济和商业峰会上，荣获马来西亚KSI亚太战略研究所颁发“世界杰出女性终身成就奖”，表扬她过去数十年来为国家和社会所作出的贡献。

陈清凉曾担任3届槟州议员及两届威省市议员，这期间她争取到总额2.2亿令吉拨款展开利惠人民的工程，包括解决水患、建造高架桥疏通交通堵塞、为印裔社区园丘、华人新村及马来传统乡村带来地方上的发展。

陈清凉也是我国史上第一位女性被任命为槟州港务局主席，在她掌舵槟港务局期间，致力振兴槟城瑞典威邮轮码头，吸引丽星邮轮及其他大型邮轮靠岸，带来每年超过2000万令吉的收入。

陈清凉也曾受州政府委托，重振处于冬眠状态的槟州体操运动、协助振兴槟州威南痲孛儿童学校、成立槟州威南单亲妈妈协会。

她也致力于关怀社会工作，担任槟城监狱辅导员长达38年，重点辅导对象为外国女性囚犯。

陈清凉和VTAR结缘始于2014年，当年她决定淡出政治圈，时任马华总会长丹斯里廖中莱希望她帮忙振兴自立合作社学院（KOJADI Institute）。当年亏损数百万令吉的这所学院，面临是否该继续经营的抉择。

担任该院执行长后，陈清凉大刀阔斧的整顿。除了易名VTAR，也解决昂贵租金的沉重财务负担，及给学生提供更优良的学习环境，她把VTAR校址搬到吉隆坡文良港拉曼理工大学校园。

经过数年励精图治后，陈清凉为VTAR带来许多显著的改变，让这所学院踏步入正轨。VTAR转亏为盈、学生增加10倍以上、提供TVET培训、文凭获得国际承认等。

陈清凉也带领VTAR成为全国第一所获得马来西亚能源委员会（ST）认证，为学生开设单相电工执照（PW 2）和三相电工执照（PW 4）课程的私立学院。

拉曼技职学院董事主席孙文辉对于陈清凉获得“世界杰出女性终身成就奖”，为她感到无比骄傲，他直言这是对陈清凉实至名归的认可。

他说，在董事部指导和教职团队的努力之下，VTAR 如今已和国际接轨，成为英国 Highfield 职业培训资格认证机构的培训中心。

<https://www.sinchew.com.my/?p=4687489>

5/22/23, 8:20 AM Recognising a lifetime of service | The Star



Tan (second from right) receiving her award from Tuanku Aishah Rohani at the 2023 World Women Economic & Business Summit. With them are (from left) Halimah, Tang and Yeoh.

VOCATIONAL Training College Malaysia (VTAR) Institute chief executive officer Tan Cheng Liang has been honoured with the World Woman Excellent Lifetime Achievement Award.

She was conferred this accolade at the 2023 World Women Economic & Business Summit (WWEBS), an initiative by KSI Strategic Institute for Asia Pacific.

“It was a surprise to receive this award because I have kept a low profile while serving communities through non-governmental organisation (NGO) work,” she said at the event in Kuala Lumpur.

Tan previously served as Jawi assemblyman in Penang and was also a prison counsellor for 38 years.

“I feel I have a responsibility to serve humanity.

“My current job in the education sector is a totally different field from politics, which saw me struggle a lot with many obstacles and a lot of pressure.

“In education, there is satisfaction in helping youths, single mums and orphans.

“I find my work fulfilling as I can contribute to build lives and give hope,” said Tan.

Her NGO work includes 22 years as the Seberang Prai Selatan Single Mothers Association president and 21 years as the Seberang Prai Selatan Spastic Children’s School president.

Royal guest of honour Negri Sembilan Tunku Ampuan Besar Tuanku Aishah Rohani Tengku Besar Mahmud presented Tan with the award.

Also at the event were Women, Family and Community Development Minister Datuk Seri Nancy Shukri, WWEBS 2023 organising committee co-chair Datuk Halimah Mohd Said, organising committee chairman Datuk Dr Jessie Tang and KSI Strategic Institute for Asia Pacific president Tan Sri Michael Yeoh.

Following the success of the inaugural World Women Economic & Business Summit last year, this year’s edition aimed to further highlight women’s achievements and gather women leaders in government, business, media, associations, global institutions and NGOs under one roof.

The event with the theme “Advancing Women’s Leadership and Championing Diversity, Inclusion and Equality” was an important opportunity for local and regional women leaders to promote the exchange of best practices and knowledge.

KSI is a not-for-profit think tank dedicated to improving socio-economic well-being through public policy ideas, research, public interaction and strategic insight. It provides strategic planning to policy makers and business leaders.

<https://www.thestar.com.my/metro/metro-news/2023/05/20/recognising-a-lifetime-of-service>

---

# 獲頒終身成就獎 陳清涼世界傑出女性



(檳城 18 日訊) 拉曼技職學院 (VTAR) 總執行長陳清涼，過去數十年為國家和社會作出巨大貢獻，而於本月 15 日榮獲馬來西亞 KSI 亞太戰略研究所頒發“世界傑出女性終身成就獎”；頒獎儀式於世界婦女經濟和商業峰會進行，由森州元首后端姑艾莎頒發。

陳清涼曾是檳州的三屆州議員及兩屆威省市議員，期間爭取到總額 2.2 億令吉撥款以進行利民工程，包括治水與建高架橋、為印裔園丘、華人新村及馬來鄉村帶來修路、提升排水系統及增設路燈等貢獻。

## 貢獻國家社會數十年

她也為年輕人爭取體育設施及運動場地，為銀髮族與婦女興建活動中心及婦女援助中心，還規劃興建圖書館讓人民養成活到老學到老閱讀風氣。

她也是我國首位受委為檳州港務局主席的女性，掌舵檳州港務局期間致力於振興檳城瑞典咸郵輪碼頭，成功吸引麗星郵輪大型郵輪靠岸，為檳民帶來每年超過 2000 萬令吉的經濟增長。

在擔任議員期間，她受託重振檳州體操運動，成功籌集資金建造 80 萬令吉的體育館及聘請教練培訓年輕體操員，其傑出表現獲推舉擔任大馬體操協會副主席長達 8 年。

她也應檳州福利局要求振興威南痲孿兒童學校，除籌集資金償還債務和工資也籌劃購買建築物以容納更多兒童，並負擔每年14萬令吉的開支，她擔任該校主席21年。

她另外也成立檳州威南單親媽媽協會，獲福利機構贊助兒童教育，她過去 22 年擔任該協會主席。更擔任檳城監獄輔導員長達 38 年，重點輔導對象為外國女性囚犯。

陳清涼因熱愛且堅持籃球運動而當上籃球國手，南征北伐為國爭光，後來更與當年同是籃球國手的丈夫相戀並於1986年共結連理。

## 淡出政壇轉跑道

### 助VTAR轉虧為盈

陳清涼和VTAR結緣始於2014年，當年她決定淡出政治圈，而時任馬華總會長兼戰友丹斯里廖中萊，希望她幫忙振興自立合作社學院（KOJADI Institute）。

陳清涼因發現不少低收入華裔子弟沒機會上大學而需學一技之長而決定接下重任，堅持該學院“不能關！”

掌院後陳清涼大刀闊斧整頓，除了易名VTAR，也為解決昂貴租金及讓學生擁有更優良的學習環境而把VTAR搬到文良港拉曼理工大學校園。

經數年勵精圖治VTAR有了許多顯著改變並轉虧為盈，學生人數增加10倍以上，TVET的文憑也獲得國際承認。

VTAR 是國內第 1 所獲馬來西亞能源委員會（ST）認證的學院，也為學生開設單相電工執照（PW 2）和三相電工執照（PW 4）課程，幫助許多技術人員獲得受 ST 承認的技術證書。



端姑艾莎（中）頒發“世界傑出女性終身成就獎”予陳清涼（右二），左一起為拿督哈利瑪、拿督唐月詩；右一為丹斯里楊元慶。



陳清涼（前排中）獲獎後和嘉賓及好友合照，前排左起為 VTAR 董事林吉祥、VTAR 董事會主席孫文輝、拿汀巴杜卡周美芬及拿督尤綽韜（右三）。

<https://guangming.com.my/%e7%8d%b2%e9%a0%92%e7%b5%82%e8%ba%ab%e6%88%90%e5%b0%b1%e7%8d%8e-%e9%99%b3%e6%b8%85%e6%b6%bc%e4%b8%96%e7%95%8c%e5%82%91%e5%87%ba%e5%a5%b3%e6%80%a7>

5/22/23, 9:11 AM 拉曼技职学院总执行长陈清凉 荣获世界杰出女性终身成就奖 | 中马 | 地方 | 東方網 馬來西亞東方日報

## 拉曼技职学院总执行长陈清凉 荣获世界杰出女性终身成就奖



拉曼技职学院（VTAR）总执行长陈清凉于 2023 年 5 月 15 日在吉隆坡洲际酒店举行的世界妇女经济和商业峰会上，荣获马来西亚 KSI 亚太战略研究所颁发‘世界杰出女性终身成就奖’。陈清凉是凭著数十年来为国家和社会做出数不尽的不朽贡献而获得此项殊荣。

森州严端后端姑艾莎（中）颁发世界杰出女性终身成就奖予陈清凉（右二），左一起为拿督哈利玛、拿督唐月诗，右一为丹斯里杨元庆。

在陈清凉担任 3 届槟州州议员及两届威省市议员期间，她成功争取到总额 2.2 亿令吉拨款进行利惠人民的工程，包括解决水患问题，建造高架桥疏通困扰人民超过 20 年的交通堵塞问题，为槟城印度社区园丘、华人新村及马来传统乡村带来地方上的发展，如修筑道路、提升排水系统、增设路灯等。

向来关心所有年龄层的陈清凉，为年轻人建立体育设施及运动场地，同时不忘为银发族兴建活动中心，及设立妇女援助中心。她还规划兴建一座图书馆，鼓励人民养成活到老学到老的阅读风气。

陈清凉是我国史上第一位被任命为槟州港务局主席的女性，在她掌舵槟州港务局期间，致力振兴槟城瑞典咸邮轮码头，并成功吸引丽星邮轮及其他大型邮轮靠岸。她的这项努力为槟州人民带来每年超过 2000 万令吉的经济增长。

在陈清凉担任槟州行政议员期间，受州政府委托重振当时处于冬眠状态的槟州体操运动。她成功筹集资金建造 80 万令吉的体育馆，及聘请教练培训年轻体操运动员。陈清凉的杰出表现有目共睹，因此获推举担任马来西亚体操协会副主席长达 8 年，在更大的平台为我国体操运动献力。

陈清凉应槟州福利局局长要求，协助振兴槟州威南痉挛儿童学校。除了筹集资金以偿还债务和工资，她筹划购买另一栋建筑以容纳更多儿童，同时负担每年 14 万令吉的开支。陈清凉在这所学校担任主席长达 21 年，无悔默默付出宝贵的青春造福社会。

陈清凉成立槟州威南单亲妈妈协会，再利用她强大的人脉，获得福利机构鼎力支持组织活动，并赞助儿童教育。她在过去的 22 年中担任该协会主席。

陈清凉一生中付出最长时间的关怀社会角色，便是担任槟城监狱辅导员长达 38 年，重点辅导对象为外国女性囚犯。心地善良的陈清凉，也经常帮助获释囚犯安排临时庇护所，尽力协助他们重新融入社会。

年少时的陈清凉，由于身材高挑的她热爱篮球运动，经常在艳阳下练球晒出古铜色皮肤。他对打篮球的坚持，让她后来当上篮球国手，南征北伐为国争光。据说陈清凉也因为蓝运，和当年同是篮球国手的丈夫谱出恋曲，并于 1986 年共结连理。

陈清凉和 VTAR 结缘始于 2014 年，当年她决定淡出政治圈，时任马华总会长，也是她的老战友丹斯里廖中莱知道她过人的能耐，出面极力挽留，希望她帮忙振兴自立合作社学院（KOJADI Institute）。当年亏损数百万令吉的这所学院，面临是否该继续经营的抉择。

当陈清凉巡视校园，发现不少低收入华裔子弟没机会上大学来到这里学习一技之长后，立马决定给这班年轻人一个机会，让他们学到一门手艺。她当时坚定不移的说，“不能关！”

接手掌舵该学院担任执行长后，陈清凉马上进行大刀阔斧的整顿。除了易名 VTAR，为了解决昂贵租金的沉重财务负担，及给学生提供更优良的学习环境，她把 VTAR 校址搬到吉隆坡文良港拉曼理工大

学校园。

经过数年励精图治后，陈清凉为 VTAR 带来许多显著的改变，让这所学院踏步入正轨。VTAR 转亏为盈、在籍生增加 10 倍以上、提供 TVET 培训、文凭获得国际承认等便是几个振奋人心的陈清凉功绩。

陈清凉并不满足于现状，决心带领 VTAR 迈向一个又一个高峰。在她的努力之下，VTAR 成为全国第 1 所获得马来西亚能源委员会 (ST) 认证，为学生开设单相电工执照 (PW 2) 和三相电工执照 (PW 4) 课程的私立学院，帮助许多技术人员获得受 ST 承认的技术证书。

### **孙文辉：陈清凉是 VTAR 顶梁柱**

拉曼技职学院董事主席孙文辉对于陈清凉获得‘世界杰出女性终身成就奖’为她感到无比骄傲，他直言这是对陈清凉实至名归的认可。

孙董对陈清凉领导 VTAR 的表现赞不绝口，他说，“各届董事会成员所制定的计划，陈执行长只用了短短 18 个月，就让 VTAR 扭转乾坤否极泰来。她还力图把 VTAR 办得比任何时候更好，不但要求优质师资，当年决定把这所学院搬来拉曼理工大学校园，更是一项高瞻远瞩的明智决定。”

孙文辉补充，“在董事部指导和教职团队的努力之下，VTAR 如今已和国际接轨，成为英国 Highfield 职业培训资格认证机构的培训中心。”

陈清凉在孙文辉眼里已不只是 VTAR 的执行长，她更是一位富有爱心、以身作则的专业教育工作者。他透露，“步入 VTAR 你不难发现，学生和陈执行长的互动，不只是师生，更像是母子或母女之间的温馨关系。据说她甚至能记得几乎全部学生的名字，由此可见她对学生是多么的用心。由于陈执行长在辅导这方面拥有多年的丰富经验，因此，她也成为帮助 VTAR 学生塑造良好品行的好老师，家长们大可放心把孩子送到 VTAR 求学。”

陈清凉（前排中）获奖后和众嘉宾及好友合照。（前排左起）VTAR 董事林吉祥、VTAR 董事会主席孙文辉、拿汀巴杜卡周美芬，及拿督尤绰韬（右三）。

<https://www.orientaldaily.com.my/news/central/2023/05/18/566859>